



李京蔚的成绩单：

语文	数学	英语	科学	社会	体育	素描加分	总分
127	150	117	185	91	40	5	715

本报见习记者 江潇扬

“班里成绩好的人很多，这次我能考这么好，确实有点意外”。2017年台州市中考榜首李京蔚在接受记者采访时腼腆地说。别看李京蔚长得瘦瘦高高的，说话不疾不徐，但他身上自有一股气场，来自于他的沉稳内敛。

说到自己取得的分数，李京蔚平静中带着一丝羞涩。他觉得自己的成绩还不够理想，“语文和科学发挥得不是很好，尤其是作文。”



A. 从小就是好学生，折桂是情理之中

“他学习非常专注。”对于李京蔚取得这样的成绩，班主任汪晓霞老师一点也不意外，她认为这要归功于他的专注态度。“每次上课，他都非常专注，不管课上讲的内容再基础，他的眼睛总是盯着黑板。”

从小学到初中，李京蔚成绩一直稳居前列，之前的温岭市统考中也考进了前三名。

在班主任汪晓霞老师眼里，李京蔚是一个非常有想法的学生。他的书桌里总有一本《时间简史》。阅读让他的思想日趋成熟，更让他在语文的学习上产生了极大的促进作用。李京蔚的随笔很有个人的特色，他的取材涉及社会热点、国内外大事等，视野非常开阔，有一种“低调的张扬”。

不像其他的学生偏门偏科，李京蔚的各科成绩都非常均衡。“其实以前我的数学和社会并不是很好，最后都是靠自己平时多做练习慢慢提升上去的。”李京蔚说，“初二的时候专门做了数学的错题本，用来总结思路。”

“他的自学能力非常强，

根据自己的问题，自主自觉安排时间学习。”汪晓霞老师评价道。李京蔚对自己的要求非常严格，一旦制定了计划，不需要别人督促，就会全神贯注地朝着目标前进。

谈起学习的秘诀，李京蔚最大的感触是一切要从兴趣出发。“小学的时候，也会去补

习班上课，但那时候不是心甘情愿的，所以什么也没有学到。”李京蔚说，“我现在还在上补习班，但是我会主动地学习，自然内容学进去了。”

若真要说学习方法，李京蔚总结：多练多做。每一门科目都要保持做题的感觉。

C. 合理安排时间，以平常心对待中考

李京蔚除学习成绩好，兴趣爱好也广泛。闲暇时，他会去画画、练书法、弹吉他等。他学过国画、素描等，初二时通过了考级A级，平时他有灵感了，也会随手画一下。

“虽然对自己有信心，但

是中考前还是有些压力。”李京蔚说，“考试前几天，我会听听音乐，舒缓自己的心情，不过最大的解压秘籍还是多给自己一份自信。”考试前几天，翻翻书，查漏补缺，看看比较偏的知识，这样心里会比较有底气。

对于时间的安排，李京蔚

坦言自己从不熬夜，每天准时睡觉，即使中考前依然保持原有的作息规律。正是这样的心态，让李京蔚在这次考试中有了一出色的发挥。

实验室



本报见习记者 朱飘安旗

在今年的台州市中考中，市实验学校的郑宏玮和市四中的颜轩宇，都考出了712分的好成绩，裸分成绩位居我市第一。

早在中考前一个月，郑宏玮就被温岭中学提前录取，现已断断续续在温中学习了近一个月。

A. 把学习当兴趣，保持学习的好习惯

“郑宏玮的成绩一直很好，长期稳定在全校十名以内。”班主任叶永才说，郑宏玮的学习品质好，他没有特别的学习窍门，主要是他能在课堂上保持专注，合理安排课余时间。“我在上课的时候总

能捕捉到他专注的目光。”叶永才认为，郑宏玮这次能考得这么好，完全是在意料之中。

“我的学习方法就是兴趣，我把学习当成一种兴趣。”郑宏玮说，他主张学得

开心，所以他的学习状态很放松，闲暇的时候，他会看看书，也喜欢打羽毛球、玩游戏。

不过，和其他优等生一样，他也保持着先做完作业再玩的好习惯。

B. 对自己严要求，一张数学卷要看6遍

郑宏玮比较擅长科学，他喜欢动手做实验，那种通过实验得到结果的惊喜会让他开心好久，这也是源于一种兴趣。于是，周末，经常可以看到他一个人在家捣鼓物理实验，“通过了解物理原理记住一些公式，比死记硬背的效果好很多。”因为兴趣，善于思考，让郑宏玮在学

习上事半功倍。

郑宏玮坦言，刚上初中时，他比较粗心，简单的数学计算都会出现差错，一张120分的数学卷他竟然只考了七八十分。为了避免粗枝大叶造成的失分，他逼自己认真阅卷。现在，一张数学卷子，他要从头到尾看六遍，审题审

三遍，做题两遍，最后再检查一遍，也因为自己的严谨，最后他帮自己克服了粗心的毛病。

“对于英语科目，我有尝试接触一些原著，像J.K.罗琳的《哈利·波特》，不是很能懂，我是对照着中文翻译看完的，但也让我有一些提升。”郑宏玮分享读书心得。

C. 暑假计划，先人一步预习高中课文

中考前一个月，郑宏玮在温中学习高中知识，直到考前两个礼拜才回到学校准备中考，短时间的冲刺也一度让郑宏玮的家

长、老师感到紧张，但是显然郑宏玮没有让他们失望，考出了一个好成绩。

问起郑宏玮的暑假计划，他说想先把高一的化学

预习完，再学习新概念英语，提高自己的理解能力。相信把学习当作兴趣的郑宏玮，在这个暑假依旧能够学得很开心。

『学习没有捷径，一定要多练多做』

市二中李京蔚拔得台州市中考头筹